



श्री सदगुरु देवाय नमः ॐ श्री गणेशाय नमः ॐ श्री जय माता दी ॐ श्री सीताराम बाबा जी ॐ श्री जय बाबा की ॐ श्री श्याम बाबा ॐ श्री ॐ ! जाके सुमिरन तें रिपु नासा!! नाम सत्रुहन बेद प्रकासा!! ॐ

उल्लंघ्य सिन्धो: सलिलं सलीलं, वःशोकवहि जनकात्मजायाः आदाय तेनैव ददाह लंकां, नमामि तं प्राञ्जलिराज्जनेयम् मनोजवं मारुत तुल्य वेगं, जितेन्द्रियं बुद्धिमतां वरिष्ठम् यातात्मजं चानरयुधं मुख्यं, श्रीराम दूतं शरणं प्रवष्टे

केन्द्र व उत्तरांचल सरकार से विज्ञापन मान्यता प्राप्त

हिन्दी सान्ध्य दैनिक

उत्तरांचल दर्पण

वर्ष 23 अंक 118 पृष्ठ 8 रुद्रपुर (उधमसिंहनगर) बृहस्पतिवार 2 फरवरी 2023 मूल्य दो रूपया

darpan.rdr@gmail.com 9897427585 UTTARANCHAL DARPAN www.uttaranchaldarpan.in

अखिलेश यादव के प्लेन को नहीं मिली लैंडिंग की अनुमति

मुरादाबाद (उद ब्यूरो)। सपा प्रमुख अखिलेश यादव के प्लेन को मुरादाबाद में लैंडिंग की अनुमति नहीं दी गई जिस पर समाजवादी पार्टी ने नाराजगी जाहिर की है। पार्टी का दावा है कि कार्यक्रम पूर्व घोषित था, इसके बावजूद सपा सुप्रीमों के प्लेन को लैंडिंग की अनुमति नहीं दी गई। प्राप्त जानकारी के अनुसार अखिलेश यादव पूर्व विधायक दीप कुमार से मुलाकात करने जा रहे थे लेकिन प्लेन लैंडिंग की अनुमति नहीं मिलने के कारण कार्यक्रम को निरस्त कर दिया गया। पार्टी का दावा है कि इससे पहले झांसी में भी इसी तरह से प्लेन लैंडिंग की अनुमति नहीं दी गई थी। समाजवादी पार्टी ने ट्वीट कर इसे अलोकतांत्रिक कृत्य करार दिया है। ट्वीट में कहा गया है कि योगी सरकार के दबाव में आकर पूर्व घोषित कार्यक्रम हेतु (शेष पृष्ठ सात पर)



बनभूलपुरा में अवैध भवनों पर गरजी जेसीबी

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। बनभूलपुरा में अवैध अतिक्रमण पर जिला गुरुवार को फिर जेसीबी गरज गई। बल तैनात रहा। बीते दिनों लाइन नंबर 8 में मस्जिद के ठीक सामने हुए अवैध निर्माण का निरीक्षण करने पहुंचे पुलिस सरकारी कार्यों में बाधा डाली, उसके बाद पुलिस के 200 अज्ञात और पांच नामजद लोगों पर मुकदमा दर्ज किया था। को वहीं से प्राधिकरण की जेसीबी के द्वारा हटाया जा रहा है। बनभूलपुरा में जिला विकास प्राधिकरण एवं नगर



कुमाऊँ कमिश्नर दीपक रावत के निर्देश पर बनभूलपुरा में अतिक्रमण हटाया गया। विरोध को देखते हुए मौके पर भारी पुलिस और प्रशासन के अधिकारियों के साथ अभद्रता का मामला सामने आया था जिसमें कुछ लोगों द्वारा पुलिस और गुरुवार को प्राधिकरण की संयुक्त सचिव ऋचा सिंह और नगर आयुक्त पंकज उपाध्याय की मौजूदगी में अवैध निर्माण निगम हल्द्वानी की टीम ने संयुक्त रूप से सिटी मजिस्ट्रेट ऋचा सिंह एवं नगर आयुक्त पंकज (शेष पृष्ठ 7 पर)

25 हजार का ईनामी गौ तस्कर कासिम गिरफ्तार

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। एसटीएफ की टीम ने कार्रवाई करते हुए 25 हजार रुपये के ईनामी गौ तस्कर को गिरफ्तार कर सलाखों के पीछे धकेल दिया। जानकारी के अनुसार पुलिस महानिदेशक अशोक कुमार द्वारा राज्य के इनामी अपराधियों के विरुद्ध चलाए जा रहे अभियान के तहत वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक एसटीएफ आयुष अग्रवाल द्वारा उत्तराखंड में गैंगस्टर एवं इनामी अपराधियों के विरुद्ध कार्रवाई करने के निर्देश अपनी टीमों को दिए गए हैं। जिस क्रम में गत रात्रि सीओ एसटीएफ सुमित पांडे एवं प्रभारी निरीक्षक एमपी सिंह के नेतृत्व में गठित एसटीएफ टीम द्वारा जनपद ऊधम सिंह नगर के फरार



25000 रुपये के ईनामी अपराधी कासिम को दरुऊ चौक थाना किच्छा से गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार इनामी अपराधी कासिम थाना किच्छा के उत्तराखंड गौवंश संरक्षण अधिनियम व धारा 11(घ) पशु क्रूरता अधिनियम में पिछले काफी समय से वांछित चल रहा था। यह इतना शातिर था कि इसकी गिरफ्तारी के लिए 25 हजार रुपए का इनाम वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक उधम सिंह नगर द्वारा घोषित किया गया था। एसएसपी एसटीएफ आयुष अग्रवाल ने बताया कि एसटीएफ की एक टीम पिछले 3 दिनों से इनामी अपराधी कासिम की गिरफ्तारी हेतु किच्छा में डेरा डाले हुए थी। लगातार प्रयासों के पश्चात इनामी अपराधी कासिम की स्टेप टीम द्वारा गिरफ्तारी करने के पश्चात उसे कल देर रात्रि में थाना किच्छा में दाखिल किया गया। उन्होंने बताया इसके अतिरिक्त अन्य अपराधियों की गिरफ्तारी व धरपकड़ के लिए एसटीएफ की विभिन्न टीमों लगातार कार्य कर (शेष पृष्ठ 7 पर)

पेड़ से भिड़ी ट्रैक्टर ट्राली, युवक की मौत

रुद्रपुर/हल्द्वानी (उद संवाददाता)। टेंट हाउस का सामान लेकर हल्द्वानी जा रही ट्रैक्टर ट्राली टांडा जंगल में पेड़ से टकरा गयी। आधी रात हुए हादसे में टेंट हाउस का कर्मचारी बुरी तरह घायल हो गया। उसे आनन-फानन में एसटीएफ लाया गया, जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। मूलरूप से पश्चिम बंगाल के झारबारी गौलपाकर उत्तर दिनाजपुर का रहने वाला 22 वर्षीय अबीदुर लंबे समय से रुद्रपुर में गंगापुर रोड पर अपने परिवार के साथ रहता था और वहीं स्थित एक टेंट हाउस में काम करता था। वह टेंट हाउस की ट्रैक्टर-ट्राली से टेंट लेकर हल्द्वानी आ रहा था। देर रात ढाई बजे टांडा जंगल में वाहन अनियंत्रित होकर पेड़ से टकरा (शेष पृष्ठ सात पर)



पर्यटकों की मर्सडीज में भड़की आग जिला बार एसोसिएशन चुनाव के लिए हुआ मतदान

देहरादून (उद संवाददाता)। मसूरी-देहरादून रोड पर ऋषि आश्रम के पास एक मर्सिडीज में अचानक आग लग गई जिससे वहां अफरा-तफरी मच गई। कार में आग लगने की सूचना पर पुलिसकर्मी मौके पर पहुंचे। घटना रात करीब साढ़े नौ बजे की है। बताया गया है कि बुधवार को हरियाणा के पर्यटक मसूरी घूमने आए थे देर रात मसूरी झील के निकट उनकी मर्सिडीज कार गर्म होने लगी। कार को गर्म होता देख चारों लोगों ने कार को वापस देहरादून के लिए मोड़ दिया। इसी बीच ऋषि आश्रम के निकट मैगी प्वाइंट के पास चारों लोग गाड़ी से नीचे उतर गए और चाय पीने के लिए चले गए। तभी कार में अचानक आग लग गई और देखते ही देखते कार धुंए और आग की लपटों से घिर गई।



अध्यक्ष पद पर एमपी तिवारी और विरेन्द्र गोस्वामी के बीच कड़ा मुकाबला

रुद्रपुर। जिला बार एसोसिएशन चुनाव के लिए आज गहमा गहमी के से मतदान प्रक्रिया शुरू हुई। बार एसोसिएशन चुनाव में इस बार 13 पदों निर्वाचन हो चुका है। जबकि वरिष्ठ कार्यकारिणी सदस्य पद पर भी पद पर एमपी तिवारी और विरेन्द्र गोस्वामी के बीच सीधा मुकाबला है। सचिव पद



बीच मतदान हुआ। चुनाव अधिकारी सना उल्ला खां की देख रेख में सुबह नौ बजे के लिए 21 प्रत्याशी मैदान में हैं। उपाध्यक्ष पद पर मुकेश कुमार मिश्रा का शाहिद हसन और प्रीतम लाल का निर्वाचन तय हो चुका है। अध्यक्ष पद पर सर्वेश कुमार सिंह और सुशीला मेहता के बीच आमने सामने (शेष पृष्ठ 7 पर)

जेल में आइटीआई गैंग के सदस्य ने एसआई से की हाथापाई

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। हल्द्वानी जेल में बंद आइटीआई गैंग के सदस्य व एसआई के बीच हाथापायी हो गई। इससे जेल परिसर में अफरा-तफरी मच गई। जेल अधीक्षक व अन्य कर्मियों ने बीच बचाव कर मामला शांत किया। पुलिस ने मामले में देवेन्द्र बिष्ट पर सरकारी कार्य में बाधा डालने, मारपीट, गालीगलौज व जान से मारने की धारा में प्राथमिकी दर्ज की है। रुद्रपुर पुलिस लाइन में तैनात एसआई मनोज सिंह कार्की ने बताया कि बुधवार को वह टीम के साथ हल्द्वानी जेल में मुल्जिम ड्यूटी पर आए थे। ऊधम सिंह नगर कोर्ट से संबंधित बंदियों के पास मौजूद सामग्री की गार्ड एंड एस्कोर्ट रूल के तहत चेकिंग की जा रही थी। इस बीच एक बंदी अतिरिक्त सब्जी व पूरी लेकर गेट पर पहुंचा तो उन्होंने इसे नियम विरुद्ध बताते हुए अतिरिक्त सब्जी-पूरी ले जाने पर मना कर दिया। जेल में बंद हल्द्वानी निवासी देवेन्द्र बिष्ट पुत्र बलवीर सिंह ने उनका विरोध करना शुरू कर दिया। देवेन्द्र ने अभद्रता की तो उन्होंने एक थपड़ जड़ दिया। इस पर आरोपित ने भी उनसे मारपीट कर दी। खुद को आइटीआई गैंग का सदस्य बताने वाले देवेन्द्र ने अन्य पुलिस कर्मियों से भी गालीगलौज कर सरकारी कार्य में बाधा डाली। जिससे वहां अफरा तफरी मच गयी। आरोपी है कि देवेन्द्र बिष्ट ने जेल से बाहर निकलने पर देख लेने व जान से मारने की धमकी दी। पुलिस ने देवेन्द्र बिष्ट के खिलाफ प्राथमिकी कर ली है। जेल प्रशासन के अनुसार आइटीआई गैंग के अधिकांश सदस्य जमानत पर छूट गए हैं। तीन अभी भी जेल के अंदर बंद हैं। आइटीआई गैंग में अधिकांश अराजक तत्व युवा हैं। हल्द्वानी जेल में (शेष पृष्ठ सात पर)

लाखों की धोखाधड़ी का आरोपी आगरा से गिरफ्तार

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। पंजाब नेशनल बैंक की मुखानी शाखा से लाखों रुपए की धोखाधड़ी करने वाले शातिर मास्टर माइंड को पुलिस ने आगरा से गिरफ्तार कर लिया। जानकारी के अनुसार बैंक शाखा प्रबंधक प्रतिभा जोशी ने थाना मुखानी में शिकायत दर्ज कराई थी कि उनकी मुखानी स्थित शाखा से लगे एटीएम से कुछ खाता धारकों द्वारा 14 जनवरी 2023 एवं 21 जनवरी 2023 को कई बार ट्रांजैक्शन के माध्यम से गलत तरीके से कुल 117500 रुपए नगदी का आहरण किया गया है। जिसकी गहनता से जांच की जाए। जिस संबंध में थाना मुखानी में उप निरीक्षक प्रीति के सुपर्द की गई। धोखाधड़ी की घटना के अनावरण हेतु रमेश बोहरा थानाध्यक्ष मुखानी के नेतृत्व में पुलिस टीम का गठन किया गया। उक्त घटना की विवेचना कर रही महिला उपनिरीक्षक प्रीति के साथ एसओजी व पुलिस टीम ने घटना से संबंधित तथ्यों की गहनता के साथ जांच की तथा ट्रांजैक्शन एटीएम के सभी सीसीटीवी फुटेज का भी अवलोकन किया। जिसमें नामजद व्यक्तियों द्वारा ट्रांजैक्शन के दौरान सदिग्ध गतिविधियां करते (शेष पृष्ठ सात पर)



पहाड़ में पहाड़ है.. और ऊपर कोई नहीं!

अनुष्का शर्मा ने फेसबुक पेज पर शेयर की विराट और बेटी के साथ ट्रेकिंग व गांव के मवेशियों की तस्वीरें, देहरादून पहुंचने की चर्चायें



ऋषिकेश। उत्तराखंड में अपने छह दिन के प्रवास के बाद भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान विराट कोहली और उनकी पत्नी अभिनेत्री अनुष्का शर्मा बुधवार की दोपहर स्वामी दयानंद आश्रम से विदा हुए। यहां से वह जौलीग्रैंट एयरपोर्ट पहुंचे और लौट गए। वहीं उनके देहरादून पहुंचने की सूचना है। बता दें कि देहरादून में अभिनेत्री अनुष्का शर्मा का नलिहाल है। इसलिए यह संभावना जताई जा रही है कि विराट और अनुष्का बेटी के साथ देहरादून आ सकते हैं। बुधवार की दोपहर विराट और अनुष्का ने आश्रम परिवार से विदा ली। भारतीय क्रिकेटर विराट कोहली और अभिनेत्री अनुष्का शर्मा अपनी बेटी वामिका के साथ उत्तराखंड पहुंचे हैं। इस दौरान अभिनेत्री अनुष्का शर्मा ने अपने फेसबुक पेज पर इस यात्रा की खूबसूरत तस्वीरें शेयर की हैं। इन तस्वीरों में विराट कोहली बेटी वामिका के साथ नदी में अठखेलियां करती दिख रही है। अभिनेत्री अनुष्का शर्मा ने अपने फेसबुक पेज पर पहाड़ में पहाड़ है और ऊपर कोई नहीं इस शीर्षक के साथ अपने यमकेश्वर प्रखंड स्थित रिसार्ट स्थित स्वामी दयानंद आश्रम आ गए थे। मंगलवार को उन्होंने यहां धार्मिक कार्यक्रमों में शिरकत की और विराट-अनुष्का आश्रम में ही रुके। विराट और अनुष्का बेटी वामिका के साथ 26 जनवरी को उत्तराखंड पहुंचे थे। उन्होंने चार दिन सहेजा योगा रिट्रीट सेंटर में बिताए। सोमवार शाम विराट



और अनुष्का मुनिकीरेती स्थित स्वामी दयानंद सरस्वती आश्रम पहुंचे थे। दयानंद आश्रम के अध्यक्ष साक्षात्कृता नंद महाराज, प्रबंधक

गुणानंद रयाल आदि ने उन्हें यहां से विदा किया। वहीं बुधवार को स्वामी दयानंद सरस्वती आश्रम का मुख्य द्वार बंद कर दिया गया। जिसके बाद विराट और अनुष्का यहां से रवाना हो गए। इससे पहले विराट कोहली, पत्नी अभिनेत्री अनुष्का शर्मा ने मंगलवार का दिन गंगा और संतों के सानिध्य में बिताया। उन्होंने मुंबई निवासी मित्र रहेजा डेवलपर्स परिवार की ओर से संतों के लिए आयोजित भंडारे में भी शिरकत की। विराट दंपती ने संतों का आशीर्वाद लिया। शाम को विराट

आश्रम परिसर में बेटी वामिका के साथ खेलते नजर आए। विराट और अनुष्का बेटी वामिका के साथ 26 जनवरी को उत्तराखंड पहुंचे थे। उन्होंने चार दिन सहेजा योगा रिट्रीट सेंटर में बिताए। सोमवार शाम विराट और अनुष्का मुनिकीरेती स्थित स्वामी दयानंद सरस्वती आश्रम पहुंचे थे। यहां उन्होंने स्वामी दयानंद सरस्वती की समाधि पर पूजा-अर्चना की। आश्रम के संस्थापक स्वामी दयानंद सरस्वती प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के भी आध्यात्मिक गुरु रहे हैं। विराट और अनुष्का का इस आश्रम से कोई सीधा नाता नहीं है। वह ऋषिकेश व आसपास क्षेत्र में आश्रम प्रवास के लिए आना चाह रहे थे। विराट को उनके मित्र अभिनेता रजनीकांत ने श्री दयानंद आश्रम जाने की सलाह दी। रजनीकांत के भी स्वामी दयानंद सरस्वती गुरु रहे हैं। रजनीकांत अक्सर यहां आते रहे हैं। मंगलवार सुबह करीब पांच बजे विराट और अनुष्का गंगा तट पर स्थित आस्था पथ पर घूमने निकल गए। भ्रमण के दौरान इन्होंने सहज भाव से सभी के साथ मुलाकात की। विराट और अनुष्का ने आश्रम में सुबह के समय योग करने के साथ ध्यान लगाया। क्रिकेटर विराट कोहली और उनकी पत्नी अनुष्का के पथरी क्षेत्र के अंबूवाला स्थित अनंत धाम पहुंचने की चर्चाएं पूरे दिन होती रही। बड़ी संख्या में ग्रामीण और उनके प्रशंसक आश्रम के बाहर पहुंच गए। देर शाम तक दोनों के यहां नहीं पहुंचने पर प्रशंसक मायूस लौट गए।

अमृत काल का सर्वस्पर्शी एवं समावेशी बजट : धामी

देहरादून (उद संवाददाता)। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने बुधवार को अपना पांचवां बजट पेश किया। वहीं आम बजट में अलग-अलग सेक्टरों के लेकर कई ऐलान किए गए हैं। जिसे उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने शानदार बताया है। वहीं अब बजट को लेकर पक्ष-विपक्ष और आम लोगों की प्रतिक्रियाएं भी सामने आ रही हैं। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने शानदार बजट पेश करने के लिए वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण को बधाई दी है। उन्होंने कहा है कि श्रम पीएम मोदी को धन्यवाद देना चाहता हूं और देश के लोगों के सामने शानदार बजट पेश करने के लिए वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण को बधाई देता हूं। यह बजट देश के साथ-साथ दुनिया के लोगों की उम्मीदों पर खरा उतरेगा। मुख्यमंत्री धामी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण द्वारा प्रस्तुत किया



गया केंद्रीय बजट 2023-24 विकसित भारत के विराट संकल्प को एक नई मजबूती प्रदान करता अमृत काल का सर्वस्पर्शी एवं समावेशी बजट है। अमृत

देता यह बजट निश्चित तौर पर उत्तराखंड को 2025 तक सर्वश्रेष्ठ राज्यों में सम्मिलित करने हेतु एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा। पूर्व मुख्यमंत्री तीर्थ सिंह रावत ने कहा कि संसद में प्रस्तुत आम बजट 2023-24 नए भारत के निर्माण एवं समृद्धि का संकल्प है। यह बजट देश की 130 करोड़ देशवासियों की भावनाओं का सार एवं उनकी सेवा का आधार है। यह बजट सर्वस्पर्शी, सर्वसमावेशी, लोकहितकारी, गांव, गरीब, किसान, नौजवान, महिला एवं हर वर्ग की आशाओं का पुंज है। आजादी के अमृत काल का यह बजट विकसित भारत का संकल्प है, निसंदेह यह भारत को आर्थिक महाशक्ति बनाने में मील का पत्थर साबित होगा। केंद्रीय बजट 2023-24 का स्वागत करते हुए देश के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी व केंद्रीय वित्त मंत्री का हार्दिक अभिनंदन एवं धन्यवाद करता हूं।

महंगाई पर कुछ लगाम लगी? गैस का सिलेंडर या तेल की बोटल सस्ती हो इस दिशा में ये बजट ने कुछ कहा है?

देहरादून (उद संवाददाता)। केंद्र सरकार द्वारा जारी किए गए बजट को लेकर उत्तराखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हरीश रावत ने तीखी प्रतिक्रिया दी है। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार का बजट युवाओं और किसानों को निराश करने वाला बजट है। दैवीय आपदाओं से जूझ रहे उत्तराखंड जैसे पर्वतीय राज्य के लिए इस बजट में कुछ नहीं है। केंद्र सरकार के आम बजट पर उत्तराखंड के पूर्व सीएम एवं कांग्रेस नेता हरीश रावत ने कड़ी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए गुरूवार को सोशल मीडिया पर जारी एक संदेश में तीखी प्रतिक्रिया दी है। उन्होंने कहा कि बहनों नमस्ते! निर्मला सीतारमण जी के बजट को अब 24 घंटे के करीब होने जा रहे हैं। महंगाई पर कुछ लगाम लगी? आपको मिलने वाला गैस का सिलेंडर या तेल की बोटल सस्ती हो इस दिशा में ये बजट ने कुछ कहा है? नमस्ते मेरे नौजवान दोस्तों, आपके हाथ में डिग्रियां हैं, डिप्लोमा हैं। निर्मला जी के बजट को 24 घंटे हो गए हैं, क्या आपको कहीं से लग रहा है कि आपकी योग्यता का उपयोग हो सके, निर्मला सीतारमण जी का बजट उसका रास्ता निकाल रहा है? यदि ऐसा है तो मेरा भी मार्गदर्शन करें। श्री नरेन्द्र मोदी



सरकार का यह आखरी बजट, उस खाली लिफाफे की तरीके से है जिसको ऐसी घोषणाओं के बल पर फुलाया गया है, जिनको इस वित्तीय वर्ष में धरती पर आना ही नहीं है। दुर्भाग्य की बात है कि किसानों की आमदनी दुगुनी करने की बात तो छोड़ दीजिए, किसानों की आमदनी में कितनी वृद्धि हुई यह बताने

रहा है। शिक्षा, स्वास्थ्य और समाज कल्याण से जुड़ी हुई योजनाएं जो दलितों, पिछड़ों, कमजोर हों के लिए हैं उनके बजट में कमी की गई है। मनरेगा के बजट में भी कटौती की गई है। बढ़ती हुई बेरोजगारी को साधने के कोई उपाय बजट में दृष्टिगत नहीं होते हैं। महंगाई इस बजट के बाद और बढ़ेगी। हां, अपने चहेते अभिजात्य वर्ग को अवश्य डायरेक्ट टैक्स से ज़रिए कुछ राहत पहुंचाने की चेष्टा की गई है। इस बजट से किसानों, नौजवानों, दलितों, पिछड़ों, कमजोरों में निराशा बढ़ेगी। आर्थिक असमानता, गरीब-अमीर की बीच की खाई और बढ़ेगी। उत्तराखंड के लिए भी यह बजट पूर्णतः निराशाजनक है। उत्तराखंड आशा लगाए बैठा था, कम से कम अपने अंतिम बजट में मोदी जी उत्तराखंड जैसे हिमालयी राज्यों को ग्रीन बोनस देने की घोषणा करेंगे। ग्रीन बोनस देना तो एक तरफ आपदा से कैसे निपटें उत्तराखंड जैसे राज्य उसके लिए मदद देने के मामले में बजट पूर्णतः चुप्पी है। जिस राज्य के सम्मुख जोशीमठ जैसी एक बड़ी समस्या आकर के खड़ी हुई है, उस जैसे राज्य की कैसे मदद की जाएगी इस पर एक शब्द भी नहीं कहा गया है।

स्वास्थ्य और शिक्षा का बजट घटना निराशाजनक : आर्य

देहरादून। नेता प्रतिपक्ष यशपाल आर्य ने कहा कि बजट में शिक्षा बजट घटाकर 2.64 % से 2.5 % करना दुर्भाग्यपूर्ण है। स्वास्थ्य बजट घटाकर 2.2 % से 1.98 % करना हानिकारक है। बढ़ती बेरोजगारी, किसानों को दुर्दशा, गगनचुंबी महंगाई और छोटे मझोले उद्योगों के अस्तित्व पर संकट इन सबके लिए बजट में कुछ भी नहीं है। कृषि, पब्लिक हेल्थ, शिक्षा, मनरेगा, फूड सिक्यूरिटी व सामाजिक सरोकारों, जन कल्याण के बजट आवंटन पिछले वर्ष की तुलना में कम किए गए हैं। जो किसान-मजदूर, गरीबों, पिछड़ों, दलितों आदिवासियों के लिए खतरे की घंटी है। मध्यम वर्ग को शहद में लिपटी कड़वी गोलियों के अतिरिक्त कुछ नहीं मिला है। आयकर सुधार उस नयी व्यवस्था में है, जिसमें छूट देने के प्रावधान नहीं हैं। अमृत काल में उद्योगपतियों को और रियायतें दी हैं, लेकिन असंगठित क्षेत्र की उपेक्षा जारी है। बजट 2023 से महंगाई, बेरोजगारी, गरीबी का बढ़ना तय है।

उत्तराखंड लोक सेवा आयोग की स्क्रीनिंग प्री परीक्षाओं में फिर लागू हुआ न्यूनतम अंकों का नियम

देहरादून। उत्तराखंड लोक सेवा आयोग की स्क्रीनिंग या प्री परीक्षाओं में पास होने के लिए अब न्यूनतम अंक तय कर दिए गए हैं। आयोग ने जून 2019 में यह नियम हटा दिया था, जिसे अब उत्तराखंड लोक सेवा आयोग परिणाम निर्माण परिणियमावली 2022 में जोड़कर दोबारा लागू कर दिया है। दरअसल, राज्य लोक सेवा आयोग ने 26 जून 2019 को प्री परीक्षाओं में

न्यूनतम अंक लाने की अनिवार्यता हटा दी थी। इस पर पूर्व राज्य आंदोलनकारी रविंद्र जुगरान सहित प्रदेशभर से उम्मीदवार विरोध जता रहे थे। जुगरान का कहना था कि इस वजह से राज्य लोक सेवा आयोग की प्री परीक्षाओं में शून्य अंक लाने वालों को भी मुख्य परीक्षा में बैठने का अवसर मिलता रहा है। राज्य लोक सेवा आयोग ने बुधवार को न्यूनतम अंकों की अनिवार्यता को

फिर लागू कर दिया। आयोग के सचिव जीएस रावत ने बताया कि उत्तराखंड लोक सेवा आयोग परीक्षा परिणाम निर्माण प्रक्रिया नियमावली-2012 के तहत जनरल कैटेगरी के लिए न्यूनतम 35 प्रतिशत, ओबीसी के लिए 30 प्रतिशत और एससी, एसटी के लिए 25 प्रतिशत अंक प्री परीक्षा में लाने का प्रावधान उत्तराखंड लोक सेवा आयोग ने परीक्षा परिणाम निर्माण प्रक्रिया

विनियमावली 2022 में जोड़ दिया है। इसके तहत अब किसी भी प्री परीक्षा में इतने न्यूनतम अंक लाने पर ही मुख्य परीक्षा के लिए चुने जाने का विकल्प मिलेगा। इससे कम अंक आने पर मुख्य परीक्षा में मौका ही नहीं मिलेगा। राज्य की महिलाओं को नौकरियों में 30 प्रतिशत आरक्षण सरकार ने लागू कर दिया तो राज्य लोक सेवा आयोग की पीसीएस मुख्य परीक्षा का गणित

बिगड़ गया है। राज्य आंदोलनकारी रविंद्र जुगरान का कहना है कि खुद आयोग का यह नियम है कि एक पद के सापेक्ष 15 अभ्यर्थियों को मुख्य परीक्षा के लिए बुलाया जा सकता है, लेकिन राज्य लोक सेवा आयोग एक पद के सापेक्ष 70 अभ्यर्थियों को बुला रहा है। उन्होंने कहा कि विज्ञापन के समय आरक्षण लागू था। बीच में हाईकोर्ट ने रद्द कर दिया था, लेकिन अब सरकार

इसका अध्यादेश ला चुकी है। हाईकोर्ट के आदेश के तहत जिन दूसरे राज्यों की महिला अभ्यर्थियों को आयोग ने पीसीएस मुख्य परीक्षा के लिए योग्य घोषित किया था, उन्हें अब आरक्षण लागू होने के बाद हटा देना चाहिए था। इसके बजाए आयोग ने उन्हें जनरल कैटेगरी में शामिल कर दिया है, जिससे वहां मुकाबला और कड़ा हो गया है। आयोग का 15 अभ्यर्थियों का अनुपात भी बिगड़ गया है।

ग्राम प्रधानों ने ब्लॉक परिसर में किया प्रदर्शन

गदरपुर (उद संवाददाता)। ग्राम पंचायतों में मनरेगा एवं केंद्रीय एवं राज्य वित्त की समस्याओं को लेकर ग्राम प्रधान संगठन के बेनर तले प्रधानों ने विकास खंड में प्रदर्शन कर तालाबंदी की। इस दौरान प्रधानों ने प्रदेश सरकार पर विकास कार्यों के लिए बजट उपलब्ध कराने में अनदेखी का आरोप लगाया। ग्राम प्रधान संघ अध्यक्ष गुरविंदर सिंह विर्क के नेतृत्व में ग्राम प्रधानों ने गदरपुर ब्लॉक कार्यालय



में पहुंच कर धरना प्रदर्शन करते हुए तालाबंदी कर दी। बाद में प्रधानों ने 24 सूत्रीय मांगों का एक ज्ञापन विकासखंड अधिकारी शेखर जोशी के माध्यम से सीएम को प्रेषित किया। प्रदर्शन के दौरान ग्राम प्रधान प्रतिनिधि रविंदर सिंह, गुरविंदर सिंह विर्क, संजय चौधरी, केंतन कुमार, कविता, विजय कुमार, मंगल सिंह, रिजवान, मनोज देवराड़ी, हिमांशु गोस्वामी, अजय राजपूत, महेंद्र सैनी आदि मौजूद रहे स

वंदना जिलाध्यक्ष और रमेश जोशी जिला मंत्री बने

उत्तरांचल मेडिकल एवं पब्लिक हेल्थ मिनिस्ट्रीयल एसोसिएशन के चुनाव संपन्न

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। उत्तरांचल मेडिकल एवं पब्लिक हेल्थ मिनिस्ट्रीयल एसोसिएशन का अधिवेशन और द्विवार्षिक चुनाव को लेकर बैठक जवाहर लाल नेहरू जिला अस्पताल के सभागार में आयोजित हुई। जिसमें पिछली कार्यकारिणी का वित्तीय का आय व्यय का ब्यौरा रखा गया। इसके बाद जिले की नई कार्यकारिणी को लेकर चुनाव की कार्यवाही शुरू हुई। चुनाव की प्रक्रिया चुनाव अधिकारी डिप्लोमा फार्मिसिस्ट एसोसिएशन जिलाध्यक्ष बीएन बेलवाल और चतुर्थ श्रेणी राज्य कर्मचारी संघ जिलाध्यक्ष कैलाश जोशी की देख रेख में शुरू हुई। जिलाध्यक्ष पद पर वंदना रावत के साथ ही अन्य पदों पर निर्विरोध पदाधिकारी चुने गये। जिला मंत्री पद के लिये सहमत न बनने पर देर रात तक चली चुनाव की कार्यवाही के दौरान रमेश चन्द्र



जोशी और शंकर गुप्ता के बीच मुकाबला हुआ। इसमें रमेश चन्द्र जोशी ने जीत दर्ज की। इसके अलावा उपाध्यक्ष पद पर अमृता त्रिपाठी, संगठन मंत्री सौरभ बिष्ट, कोषाध्यक्ष जानकी चौधरी, संप्रेषक पद पर शैली निर्विरोध चुने गये। चुनाव अधिकारी ने सभी पदाधिकारियों को

शपथ दिलाई। इस मौके पर भीम त्रिपाठी, सुरेंद्र सिंह डंगवाल, अशोक सक्सेना, भावना पंत, शंकर गुप्ता, रजत भट्ट, गीता पांडे, अतुल कुमार, मोहन लाल भारती, कमल किशोर तिवारी, दुर्गेश मर्ता लिया, पंकज गुरुरानी, अमर सिंह, हरीश लाल, माया, कुंदन बिष्ट,

सत्यप्रकाश लोहनी, रोशन बहादुर, सुमित, विजय सिंह, शुभम कुमार, आस्था, इंद्रा ईटवाल आदि मौजूद रहे। उधर जिला मंत्री जोशी ने कहा कि वह संगठन की मजबूती के लिये कोई कोर कसर नहीं छोड़ेंगे। उन्होंने सभी सदस्यों का भी सहयोग के लिये आभार जताया।

अनुष्ठान में शामिल होने उत्तरकाशी पहुंची अपर्णा यादव

उत्तरकाशी। यूपी के पूर्व मुख्यमंत्री स्व. मुलायम सिंह यादव की छोटी बहू व भाजपा नेता अपर्णा यादव बुधवार को उत्तराखंड के उत्तरकाशी पहुंचीं। यहां उन्होंने काशी विश्वनाथ मंदिर के दर्शन कर पूजा अर्चना की। उन्होंने केंद्र सरकार के बजट को महिलाओं के लिए मील का पत्थर बताया है। अपर्णा यहां अपने मायके डुंडा ब्लॉक के सैंगी में होने वाले धार्मिक अनुष्ठान में शामिल होने के लिए आई हुई हैं। बुधवार देर शाम अपर्णा यादव उत्तरकाशी पहुंचीं। हेलीकॉप्टर से हेलीपैड मातली पहुंचने के बाद वे उत्तरकाशी सड़क से पहुंचीं। यहां उन्होंने काशी विश्वनाथ मंदिर में पूजा अर्चना कर देश की खुशहाली की कामना की। इसके बाद पत्रकार वार्ता में उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार ने बजट में महिलाओं का विशेष ध्यान रखा है। यह बजट महिलाओं के विकास के लिए मील का पत्थर साबित होगा। अपर्णा अपने मायके डुंडा ब्लॉक के सैंगी



में होने वाले धार्मिक अनुष्ठान में शामिल होने के लिए पहुंची हैं। उनके पिता अरविंद बिष्ट ने अपने घर में पांच दिवसीय अनुष्ठान रखा है। अपर्णा के पिता उत्तर प्रदेश में सूचना आयुक्त रह चुके हैं।

छात्राएं अपनी क्षमताएं पहचानकर विशेष बच्चों द्वारा प्रस्तुत गणेश वंदना करें लक्ष्य निर्धारित: माधवी अवस्थी से प्रारंभ हुआ बाबा कन्वेंशन कार्यक्रम

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। आदर्श अनुशासन, सृजनात्मक सोच, और राजकीय बालिका इंटर कॉलेज पंतनगर आंतरिक रूप से खुश रहते हुए लक्ष्य फ्लो चार्ट बनाकर अभ्यास हेतु प्रेरित किया गया। डॉक्टर छाया शुक्ला ने समय प्रबंधन कर नियमित दिनचर्या अपना कर पाठ्यक्रम पूर्ण करना पुनरावृत्ति का सुझाव दिया। उन्होंने नोट्स बनाकर पढ़ने स्पष्ट तथा पठनीय लेख द्वारा उत्तर लिखने का अभ्यास करने को कहा। इस अवसर पर टाटा मोटर्स के प्रीतम सिंह और आईएसडी की बिंदु वासिनी द्वारा परीक्षाओं में अच्छे प्रदर्शन हेतु महत्वपूर्ण टिप्स दिए गए।



प्राप्ति के लिए निरंतर कर्म करने की सलाह दी। मनोचिकित्सक द्वारा ब्रीथिंग परीक्षाओं की तैयारी हेतु लिखने, ग्राफ,

प्रधानाचार्य द्वारा अतिथियों को स्मृति चिन्ह प्रदान किए गए। कार्यक्रम का संचालन श्रीमती दीपा पांडे द्वारा किया गया।



रुद्रपुर (उद संवाददाता)। जन कल्याण एवं बाल विकास संस्थान द्वारा संचालित स्टार्ट इन्स्टीट्यूट (दिव्यांग जन हेतु समर्पित) के बच्चों ने बाबा कन्वेंशन (बजाज ऑटो वेंडर एसोसिएशन) का रेडिसन ब्लू में

आयोजित कार्यक्रम में स्टार्ट इंस्टीट्यूट के विशेष आवश्यकता वाले बच्चों ने गणेश वंदना व 'तेरी है जमीन तेरा आसमान' गाना प्रस्तुत किया। वहां पर उपस्थित सभी गणमान्य लोगों ने तालियों के माध्यम से बच्चों का

उत्साहवर्धन किया। इस अवसर पर बाबा बजाज ऑटो वेंडर एसोसिएशन के प्रमुख, प्रबंधक, ऑनर, सीईओ, सीओओ, संस्थान की प्रमुख शकुन्तला मेहता, कविता रावत, पुष्पा त्रिपाठी, सरिता देवी, प्रियंका, उपस्थित थीं।

अरोरा डेंटल केयर
Dental Facilities / सुविचार्य
डेंटल इम्प्लान्ट की सुविधा अखिल किरतों में उपलब्ध
• दांतों की नवीन का इन्वजन / RCT
• फिक्स दात लगाना / Crown, Bridge & Dental Implant
• नकली दांतों का जबरन लगाना / Complete Denture
• टेडे-केडे दांतों को सीधा बनाना / Ortho Treatment
• दांतों के रंग को फिलिंग / Composite Filling
• सफाई द्वारा चर्बी का इन्जन / Ultrasonic Scaling
डॉ. अमरवीर सिंह अरोरा
B.D.S. PGDHA
(Oral Implantologist)
M.9837011985
डॉ. अमरवीर सिंह अरोरा
B.D.S. (Dental Surgeon)
M.9897327642
(15 साल का अनुभव)
I. J.K. Tower, Near Navrang Sweets,
Janta Inter Collage Road, Rudrapur
Opp. Prabal Enclave, Near ICON School,
Sidcul-Bigwara Road, Rudrapur, U.S. Nagar

वाटर प्रूफिंग
हमारे यहां मकान की वाटर प्रूफिंग जैसे- छत का टपकना, सिलन आना, लिकीज होना, बेसमेंट, शौचालय, बाथरूम, किचन में सिलन आना व पानी टपकना एवं टिन शैड का कार्य सन्तोषजनक किया जाता है।
प्रो. शादाब खान
9012051994, 6399038125
आर्क होटल के पीछे, बत्रा कालोनी,
बिलासपुर रोड, रुद्रपुर

Shri Shyam Properties
Deals In: Sale, Purchase And Rent Of Any Type Of Property
CONTACT NO.: 7830482222, 7500049657

MANUFACTURE DATE,
EXPIRY DATE, BATCH CODE,
PRINTER
AVAILABLE HERE
NEELKANTH ENTERPRISE
Near G Mart, Kashipur By Pass Road,
Rudrapur Ph.: 9837071614

आम बजट में हर वर्ग का रखा गया है ध्यान: सुरेश

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। वर्ष 2023-2024 के लिए प्रस्तुत बजट पर वरिष्ठ कर अधिवक्ता सुरेश कुमार मुंजाल ने केन्द्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीता रमन का आभार व्यक्त किया है। उन्होंने बजट को जनकल्याणकारी बताते हुए कहा कि केन्द्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीता रमन ने इस वर्ष जो बजट पेश किया है उसमें देश के सभी वर्ग के लोगों- मध्यम वर्ग, नौकरी-पेशा वर्ग, छोटे व्यवसायियों का विशेष रूप से ध्यान रखा गया है। इस बजट में देश को आर्थिक मन्दी से उबारने में विशेष सहयोग मिलेगा तथा मध्यम वर्ग, नौकरी पेशा एवं छोटे व्यवसायियों पर कोई अतिरिक्त बोझ भी नहीं पड़ेगा और देश की आर्थिक व्यवस्था को भी मजबूती प्रदान करेगा। इस वित्तीय वर्ष का बजट केन्द्रीय सरकार का एक सराहनीय कदम है जो भारत को आत्म निर्भरता की ओर बढ़ता कदम है। इस वित्तीय बजट में टैक्स में धारा- 87 ए के अन्तर्गत 5 लाख से बढ़ाकर 7 लाख रूपये तक जो छूट का जो प्राविधान रखा है वह अति सराहनीय कदम है। इसके लिए भारत के लाखों लोगों को लाभ मिलेगा।



